

Izhaja, izvzemši ponedeljek, vsak petek. Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. Naj se pošiljajo uredništvu, ki ni odgovorno za ne sprejemajo, rokopisa in za vse druge stroške, ki jih nastanejo. Izdajatelj: Anton Gerbec. — Letnik izhaja vsak teden. Za inozemstvo mesečno 4 lire več. — Izhajanje v upravni št. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov po 40 cent. osmrtice, zahvale, poslanice in vabila po L.—, oglasi denarnih zavodov po L. — Mall oglasi po 20 cent. beseda, najmanj pa L. — Oglasi, naročniki in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Na naslov državne uprave

Nekje na deželji se je nekdo — ime osebe in kraja je manj važno, ker je slučaj tipičen — predstavil odličnemu političnemu uradniku. Pri tem pa je storil nekaj, kar bi bilo kje drugje samoočebni umevno, kar pa se je tu silno zamerilo: naš človek je spregovoril uradniku v svojem jeziku. Zato silno ozlovoljenje na strani uradnika. Mesto da bi bil, če že sam ne zna jezika ljudstva, ta poslednji moralni tolmača, (kar pa je sicer tudi silno žalostno in poniževalno za naše ljudstvo in njegov jezik), je osorno zavrnil našega človeka, češ da z njim se ne sme drugače govoriti, nego v italijanskem jeziku! Posebno se, je rekkel, ko ve, da dotičnik zna tudi italijanski.

Ne vemo, ali je bilo temu res tako. Pa tudi če je bilo, se mora tak nastop političnega uradnika glebočo obzaloovati in najstrože grajati. In to najprej z načelnega stališča. Taká praksa dovaja do zaključka, nevzdržnega sprico načela najenostavnejše pravičnosti in najpraprosteje logike — do zaključka namreč, da je državljani kaznovani zato, ker si je pridobil poznanje tudi drugih jezikov! Kaznovan s tem, da je izgubil kardinalno pravico državljan v pravni in svobodni državi: pravico do rabe svojega jezika, kadar običaj se predstavlja državi. Njegovo poznavanje drugih jezikov daje državnim uradnikom pretvezo, da mu kratijo eno temeljnih državljanov pravic. Vsakdo, če ni vzbujil takega sistema radi kakih posebnih razlogov, mora reči, da je tako tolmačenje v dialektalnem navzkrižju z vsako pravičnostjo, z načelom državljanove svobode, pa tudi z zdravim človeškim razumom. Kazen tistemu, ki si je s svojim bistrim razumom in s svojimi posebnimi sposobnostmi pridobil pravico do tem večjega spoštovanja! Tako razumevanje državljanov pravic od strani uradnih predstaviteljev države, ki bi morali prednjačiti z lepim zgledom spoštovanja teh pravic: to res ne spada več v civilizirano, demokratično, pravno, moderno Evropo!

Nastop onega političnega uradnika pa je treba zavračati tudi s praktičnega stališča: s stališča interesov ljudstva, ki naj bi jih ravnno uradniki v prvi vrsti šteli. Saj vemo, na kako stališče se postavljajo ti naši uradniki. Če kdo za silo lomi par laških besed, ki pa si jih je v največ slučajih pridobil še le od zasedbe sem, za tega velja, da zna italijanski. Ergo: moram, Slovenec in na zdržema slovenski zemlji, govoriti italijanski z državnim uradnikom! Kako govori, ali zna točno povedati to, kar bi hotel, ali uradnik njega prav razume: to je za te gospode postranska stvar. Glavno je, da je italijanski! Svrha, ki ji more v prvi vrsti služiti pametna državna uprava — varovanje koristi državljanov — to spada v drugo vrsto! Vsak otrok pa menda ve, da je blebetanje par besed v kakem tujem jeziku eno, zadostno poznavanje jezika za točno izražanje misli pa vse kaj drugega. Kdor le lom! par besed kakega jezika, ne more točno in razumljivo povedati tega, kar bi hotel povedati. Kako naj potem uradnik prav razume povod pritožbe ali predmet državljanske prošnje? Nesporazumljenja so neizbežna. In vsled tega tudi krivične in škodljive rešitve. Zlo, ki ga je hotel prosilec odpraviti, se potem še povečuje in še bolj zapleta. Naravna posledica je vedno večje nezadovoljstvo z državno upravo, kar gotovo ne služi ne koristi države, ne ugledu njenih oblasti!

In vendar vztrajajo naša državna oblastva trdovratno pri tem sistemu. V zadnjih časih ga hočejo še poostriati, kakor kažejo znaki. Nedavno odpravljeno civilni komisariat v Sežani n. pr. je postopal v jezkovnem pogledu vsaj do neke mere pametno pri občeuvaju z občini. Sedaj pa je podprefektura začela dopisovati občini izključno v italijanskem jeziku! Zupan in njih tajniki so seveda v največji nepriliki, ker se jim s tem silno otežuje in zavlačuje poslovanje. In to kljub slovesni izjavi ministrskega predsednika na izjavljanja poslana Wilfana v rimski zbornici: enake dolžnosti, enake pravice! Je-li to enaka pravica, če kratiti državljanu pravico, ki je neoporečna z načelnega stališča, in dobroto, do katere ima tudi iz praktičnih razlogov istotako neoporečno — pravico?!

Ali nič ne slutijo, kakó tak sistem kompromitira stalšče oblastva napram ljudstvu in kako v tem poslednjem upada vera v pravičnost in modrost oblastva? Mesto da bi med ljudstvom dvigal zaupanje do oblastva — prapotrebnó ravnó s stališča državne koristi — ubija tak sistem vsako zaupanje!

Gospoda naj se ne varajo nikar! Ubogo ljudstvo sicer molči in prenaša tako krivico, ker ve, da si ne more pomagati. Ob enem pa skrplje z zobmi in skrajnem ozlovoljenju. Ali pa morejo oblastva hoteti tako škripanje z zobmi med ljudstvom? Menda ne, če se namreč zavedajo svoje naloge kot čuvarji pravičnosti in ugleda države pred ljudstvom. Čudno je le, da jih niso poučila vsa dosedanja izkustva, vse dosedanje slabe posledice takega sistema! Saj bi jih moral poučiti n. pr. konec eksperimenta s škofom Bartolomasiem. Položaj mu je postal mučen ravno zato, ker ni znal občevati z ljudstvom v njegovem jeziku! Če se je to zgodilo na zeleni veji cerkvenega življenja, kjer je naše verno ljudstvo še najbolj udano in pokorno, kako mora biti še-le na suhi veji razvoja med ljudstvom in neposredljivimi civilnimi funkcijami! Naši državni upravitelji se vdajajo hudi optični prevari, če vidijo v zadovoljstvu kakega Bandelja v Gorici, ali kakega Rumerja v Sežani, zadovoljstvo ljudstva! Gospodje se varajo hudo. Če bodo na zadovoljstvo takih — nepredstaviteljev našega ljudstva in njegovih zahtev oslanjati tudi nadalje svoj upravni sistem, bodo slabo vozili, kakor so doslej. Na cesarskem dvoru na Dunaju so imeli zapisano: Iustitia regnum fundamentum. Pravica je podlaga držav. To je prav isto, kar je zakaival g. ministrski predsednik Mussolini. Saj Wilfanu: enake pravice in enake dolžnosti! In menda se nam ne bo vzelo za žalitev države, ako rečemo, da pričakujemo od Italije večjo in poslednjejšo pravičnost, nego je bil sposoben na tem ozemlju pred njo naduti cesarski Dunaj!

Mi hočemo vršiti svoje dolžnosti. Zato pa smemo tudi zahtevati, da naj ne bo dovoljeno podrejenim uradnikom, da s svoj samovoljno prakso ubijajo našo — pravico! Na tem stališču vztrajamo neomajno in smo s tem — kljub vsem Bandljom in Rumerjem — verni tolnači čustvovanja našega ljudstva. Mi smo pripravljivi za vsako žrtev na korist mirnega sožitja, ali le do tiste meje, kjer prihajajo v nevarnost življenjski interesi našega ljudstva in njegovo narodno dostojanstvo. To je tista stena, ki — v naše iskreno obzaloavanje — še stoji med nami in sistemom, ne pa — državo in državljanj — če je namreč pameten, pravičen in koristen za državo in državljanje!

Italija

Prihod ministrskega predsednika Mussolinija v Rim.

RIM, 15. Z brevokalom iz Pize ob 9'10 je danes predpoldne prispel v Rim ministrski predsednik Mussolini v spremstvu državnega podtajnika v vnanjem ministertvu Acerba, državnega podtajnika v notranjem ministertvu Finzija, generalnega ravnatelja javne varnosti De Bona in generalnega tajnika fašistske stranke Santalana. Imenovanj so šli ministrskemu ministru ministru do Civitavecchie nasproti. Ministri in oblastva so bila oprosčena od obveznosti podati se na kolodvor. Kljub temu so šli ministrskega predsednika Mussolinija pozdraviti na kolodvor ministri: Giurattja, državni podtajnik Vassallo in Siciliani, angleški poslanik sir Ronald Draham, s katerim se je min. predsednik kratko razgovarjal, generalni tajnik predsedništva kom. Bianchi, senator Contarini in druge osebnosti. Navzroč ljudstvo in potniki so vzprijorili Mussoliniju ovacije.

Pred združitvijo med italijansko socialistično in komunistično stranko. — Zinovev zastopnik ruskih komunistov v zedinjeni italijanski komunistični stranki? — Razburjenje v Italiji. — Aretacija domnevnega Zinoveva v Bolonji.

RIM, 15. Listi obširno poročajo o zadnjem kongresu Tretje internacionale v Moskvi in posnemajo poročilo berlinske «Rothe Fahne», iz katerega je razvidno, da je bilo v Moskvi sklenjeno in odobreno zedinjenje med uradno italijansko socialistično in komunistično stranko.

Poročevalec o položaju v Italiji je bil Zinovev, predsednik Tretje internacionale, ki je opisal razvoj italijanske socialistične stranke do prihoda Mussolinija na vlado. Po dosedanjih dogodkih — je dejal Zinovev — je jasno, da je reformizem največji sovražnik proletariata.

Za bodočnost hoče Tretja internacionala zedinjenje med komunistično in socialistično stranko. Večina italijanske komunistične stranke je proti temu sklepu, toda ne sme se udajati čustvom. Kdor hoče biti danes v Italiji komunist, mora biti pogumen in odločen.

Glavna naloga italijanskih revolucionarjev je ta-le: 1) uničiti reformiste; 2) ustvariti enotno fronto revolucionarnih moči na političnem in gospodarskem polju; 3) usmeriti delavske fašistske sindikate proti buržoaziji; 4) zbrati ljudske arditie in vse protifašistske elemente na deželi proti fašizmu; 5) vliiti pogum in življenjsko moč v proletarske organizacije; 6) zediniti socialistične s komunisti. Če se bo ta program izvršil — je zaključil Zinovev — bo fašistska vlada kratka.

Bordiga v imenu komunistov, Serati v imenu socialistov in Graciadi v imenu skrajne struje komunistov so, spričo sedanega položaja v Italiji pozdravili ta predlog, ki je bil odobren. Sklenjeno je bilo, da se izključi iz Tretje internacionale skupina Vella, ki ni povsem sprejela 21 moskovskih točk. Sklep o združitvi italijanskih komunistov s komunisti v enotno komunistično stranko mora še biti odobren od vodstva stranke v Italiji, katero kaže ni še o tem sklepu uradno obveščeno.

Vest o moskovskem sklepu je, seveda, povzročila v italijanski javnosti silno razburjenje, posebno š, ker bi nova komunistična stranka bila povsem pod vplivom Moskve. Poseben vtisek je naredila tudi vest, da bo imela ruska komunistična stranka v italijanski komunistični stranki svojega uradnega zastopnika v osebi Zinoveva. Iz Bolonje prihaja vest, da je bil včeraj tam aretirani neki ubogi Rus, katerega so imeli za Zinoveva. Vlekli so ga na policijo, potem spravili v vlak in ga peljali pod stražo v Rim, kjer se je izkazalo, da je to neki Aleksander Dimitrijevič, star 68 let, ki je zbežal iz Rusije pred bolševiki. Listi posebej temu Rusu cele članke, v katerih pravijo, da je morda-le to sam Zinovev, ki se drugače pravzaprav imenuje Apfelbaum. Aretiranec da je dal že v Trstu dvajsetje odtiske o sebi.

Protikomunistično časopisje seveda, zahteva odločnih ukrepov vlade proti ruskemu vmešavanju v italijanske notranje zadeve, ker da se vendar ne more dovoliti, da bi italijanske stranke s pomočjo ruskega in pod ruskim vodstvom rušile sedanji red v Italiji.

Nekoliko pomirljivo je in vsak način delovalo poročilo vodstva socialistične stranke, ki pravi med drugim:

«Vest, ki so jo objavili listi, glede pristopa naše stranke k moskovski internacionali, ki je bil sklenjen na kongresu v Moskvi, nima za nas uradnega značaja. Prometne in obveščevalne težkote nam ne dovoljujejo, da bi potrdili ali zanikali to vest. Dolder bodo mogli naši delegati dati podrobne in izčrpnega poročila o razpravi in sklepih, je vsaka sodbá prenašnjena in neutemeljena».

Medtem se splošno poudarja, da je vest o moskovskem sklepu predznak predstoječega razkola v maksimalistični in unitaristični struji. V maksimalistični struji vodi opozicijo proti Serratiu Vella, v unitarini pa proti Turatiu organizatorja Splošne delovne zveze D'Aragona in in Buozi. Na vsak način je položaj v socialističnih vrstah zelo kočljiv.

Spór med benečanskimi fašisti — Disidenti zasedli sedež fašista — Mobilizacija fašistov.

BENETKE, 15. Snovi je skupina fašistov disidentov zasedla prostore benečanskega fašista in postavila pred vrata oboroženo stražo. Na trgu sv. Marka je prišlo do spopada med pripadniki nasprotnih fašistovskih struj. Posredoval je policija, ki je vzpostavila red. Disidenti zahtevajo, da se vodstvo benečanskega fašista poveri osebam, ki so izvoljene od zborovalcev ne pa osebam, katere hoče vsiliti vodstvo stranke. Poveljništvu legije «sv. Marka» je izdalo proglas, v katerem naznanja, da se smatrajo voditelji disidentskega gibanja za izključene iz stranke zaradi upornosti in izdajstva. Poveljništvu je razen tega sporočilo političnim oblastvom, da je pripravljeno izgnati disidente s silo iz prostorov fašista.

Fašisti zasedli občinski dom v Iglesias-u.

CAGLIARI, 15. V sredo okoli poldne so imeli fašisti v Iglesiasu zborovanje. Po zborovanju, ki je bilo precej živahno, so se napotili v trum č občinskemu domu. Ko so pršli, so zahtevali ključje, ki so jim bili tudi izročeni. Nato so zasedli vse prostore ter na balkonu izvesili državno in fašistsvo zastavo. Potem so obč. dom zaprl in priredili demonstracijo po mestu. Pozneje je komisar varnostne službe dr. Sellinas naznanil z balkona občinskega doma, da je občinski svet razpuščen in da je bil že imenovan vladni komisar.

Fašistsovski izgredi v Aversu. — Dva mrtva in več ranjenih.

NEAPOLJ, 15. Pred večeršnjim zvečet so fašisti v Aversu napadli tamkajšnji demokratski krožek. Tem povodom je prišlo do hudega spopada, pri katerem je padlo kakih 200 strelav. Dve osebi sta bili ubiti in nekoliko jih je bilo ranjenih. Med mrtvimi se nahajata tudi urednik humorističnega lista «Il Manicomio».

Do spopada je baje prišlo vsled spora, ki traja že več časa med tamošnjim delničnim poslancem demokratom odv. Manno in fašisti. Neopredni povod pa je dalo neko vprašanje, ki ga je postavil odv. Manno v pokrajinskem zboru v Casertu in ki so ga fašisti smatrali za žaljivo za tamkajšnji fašizem.

Fašisti zasedli delavsko zbornico v Torre Annunziata.

TORRE ANNUNZIATA, 15. Pred snočnjim je nekoliko tukajšnjih fašistov napadlo Delavsko zbornico. Ko so napadale vdrli v notranjost poslopja, so zasegli vse zastave, izkaznice in knjige ter so jih raztrgali in razmetali. Voditelj socialističnega delavstva, ki so se nahajali v pisarni, so še pravočasno zbežali. Fašisti so izvesili z glavnega balkona državno zastavo.

Jugoslavija

Pašić vrnil mandat za sestavo vlade.

BELGRAD, 14. Danes dopoldne je imel radikalni poslanski klub sejo, na kateri je g. Pašić razložil svoje stališče, zakaj po njegovem mnenju ni mogoča sestava poslovne vlade z demokrati. Dokazoval je, da demokratski klub v svoji današnji sestavi ne more nuditi garancije, da bo v celoti podpiral vlado, ki bi imela nalogo, izvesti uradniški, invaldeki in agrarni zakon. Radikalni klub se je po kratki debati soglasno pridružil názorom g. Pašića in odobril njegovo stališče.

Po seji kluba je imel Pašić še kratko konferenco s poslancem Ljubo Jovanovićem, nakar je odšel v ministrsko predsedništvo, kjer je dal sestaviti akt o vrnitvi poverjenega mu mandata za sestavo koalicijske vlade. Opoldne se je g. Pašić podal na dvor, kjer je kralju izjavil, da se mu ni posrečilo, v določenem mu dvodnevnem roku sestaviti koalicijske vlade, in da zato vrača mandat.

Pašićev komunike.

Po končani advjenci se je vrnil g. Pašić v ministrsko predsedstvo, kjer je sestavil službeni komunike o dogodkih dopoldneva. Komunike je bil izdan ob 13.30 in se glasi:

«Belgrad, 14. decembra 1922. Radi nasprotujočih si vesti o stališču radikalne stranke napram vprašanju podaljšanja koalicijske z demokrati, ki so prišle tudi do Nj. Vel. kralja, je g. Pašić ponovno pozval radikalni klub in ga prosil, naj še enkrat razmisli o možnosti podaljšanja koalicijske vlade z demokrati ter mu odgovori točno in jasno, da se izogne vsem dvomom v tem važnem vprašanju. Designirani ministrski predsednik g. Pašić je ponovno dobil soglasen odgovor radikalnega kluba, da z demokratskim poslanskim klubom

ni mogoče stopiti v koalicijo, ker obstojata v njem dve nasprotujoči si politični smeri, vsled česar ni sigurnosti za izvršitev dogovorjenega delovnega programa. Radi tega ponovnega sklepa poslanskega kluba radikalne stranke, je šel g. Pašić danes ob 12. uri na dvor in obvestil Nj. Vel. kralja, da radikalna stranka odklanja koalicio z demokrati, dokler se ne odstrani dvosmernost njihovega zadržanja. Radikalna stranka gre raje v opozicijo, kakor da prične posel, za katerega ni možnosti, da bi se mogel častno izvršiti. Na podlagi tega sklepa poslanskega radikalnega kluba, je g. Pašić danes vrnil Nj. Vel. kralju mandat za sestavo koalicijske vlade.

Iz kabineta ministrskega predsedništva: Ob 5. popoldne je dobil skupščinski predsednik, dr. Lukinić vabilo, naj pride ob 6. na dvor. Predsednik je ostal pri kralju pol ure, nakar se je že takoj z dvora telefonično zvezel s Pašićem in se z njim kratko razgovarjal.

Ob 7. se je podal nato dr. Lukinić še osebnó k g. Pašiću, da ga v imenu kralja naprosi še za nekatera pojasnila. Jutri dopoldne ob 10. bo Lukinić vnovič sprejel od kralja in mu bo stavil svoje predloge, komu naj se sedaj poveri mandat za sestavo vlade.

Ker je radikalna stranka kot najmočnejša odklonila sestavo vlade, pride, ako ostanejo radikalci pri svojem sklepu, po parlamentarnem običaju na vrsto po moči druga stranka, to je demokratska.

Stojan Protič in Hrvatski blok.

ZAGREB, 14. «Novosti» priobčujejo razgovor svojega belgradeškega sotrudnika s Stojanom Protičem. Sotrudnik je stavil na Stojana Protiča razna vprašanja v prisotnosti dr. Momčila Ivančića. Vprašanja so se tikala predvsem politike Hrvatskega bloka. Na prvo vprašanje, kakšno je njegovo mišljenje o novi vladi, je Protič kratko odvrnil, da se težko izjavi o tem vprašanju. Mora priznati, da nima nobenega kontakta z radikalno stranko. Glede prihoda Hrvatskega bloka v Belgrad je Protič izjavil, da po njegovem mnenju sedaj ni moment za prihod. Hrvatski blok bi ne dosegel nobenega vidljivega uspeha. Na vprašanje, kakšne posledice bi imel prihod Hrvatskega bloka po sestavi vlade, je Stojan Protič izjavil: «Prihod Hrvatskega bloka po sestavi vlade bi imel za posledico, da bi vlada zopet padla. Glavni neuspeh Pašičeve misije za sestavo vlade vidim v tem, da je glavna zapreka pri sestavi vprašanje prihoda Hrvatskega bloka. Glede politično-parlamentarne abstinenice Hrvatskega bloka je Protič izjavil: «Politiška abstinenca ni bila najboljša. Njene posledice se jasno občutijo v vsem našem političnem življenju. Hrvatski blok naj pride v Belgrad. Tu se hočemo razgovorjati in delati. Brez Hrvatskega bloka ne more Pašić sestaviti krepke poslov. vlade, ki bi mogla uspešno delovati v parlamentu. Glede novih volitev, se je Protič izrazil, da bodo nove volitve močno vplivale na srbsko in hrvatsko politično življenje. Stojan Protič je dalje omenil, da je sam v stalnih zvezah in stikih s Hrvatskim blokom. V Belgrad prihajajo delegatje Hrvatskega bloka do njega, dr. Ivančić pa potuje večkrat v Zagreb. Doslej še ni nicesar definitivnega sklenjenja.

Poljska

Dosedanja poljska vlada podala ostavko.

VARŠAVA, 14. Svečana izročitev predsedniške oblasti se je vršila danes. Vsled tega je podala dosedanja vlada svojo ostavko.

Ogrska

Spোরuzum med Horthyevci in legitimisti — Tajna organiziranje vojske Proti trianonški pogodbi.

BUDIMPEŠTA, 15. Nov zakonski načrt, ki je naperjen proti vsem, ki niso po volji Horthyevcem, je vzbudil v širši madžarski javnosti veliko nezadovoljstvo. Toda spričo sedanjih razmer na Madžarskem nima ljudstvo nikakvega vpliva na politiko madžarske vlade, ki je v rokah madžarskih latifundistov in židovskih velekapitalistov.

Kakšne namena imajo sedanji gospodarji Madžarske se najbolj vidi po pogajanjih, ki so se vršila nedavno med ministrom madžarskih hovevov Beličko in madžarskimi legitimisti vseh vrst. Minister Belička je sporočal prisotnim, da je bil zakonski načrt za povečano obrambo države in obrambne davke predložen parlamentu zaradi tega, da se poleg splošne dolžnosti javnega dela lahko izvrši vstaja vojnih obvezancev in črne vojske. Morala se je izbrati ta oblika — je dejal Belička — da se skrije pred entento pravi namen zakona in da se mimoidejo določbe trianonске pogodbe; tako je naredil tudi Kemal paša glede določb svervske pogodbe.

Belička je nato obrazložil svoj načrt za uničenje trianonске pogodbe in je prosil prisotne, naj glasujejo za ta načrt v parlamentu, in sicer ne iz strankarskih temveč iz domoljubnih vzrokov. Grof Andrásy je pristal na načrt ministra Beličke, toda pod pogojem, da bo tudi on sodeloval pri izvrševanju tega zakona in da namesto Horthyjevih častnikov pridejo v vojsko legitimistični častniki, ki bodo s svojim delovanjem zajamčili pripravljeno madžarske vojske.

Zdi se, da je prišlo na tej konferenci do sporazuma, tako da bo zakon o obrambnem davku in o prisilnem delu v parlamentu skoraj gotovo sprejet.

Sodbá v procesu radi atentata na Hardena. BERLIN, 15. Radi soudeležbe pri atentatu na Hardena sta bila obsojena Grenz na 4 leta in 9 mesecev in Weichardt na 2 leti in 9 mesecev izče.

Čehoslovaška

Mali sporazum bo zahteval zastopstvo na konferenci o medzavezniških dolgovi.

PRAGA, 15. Čehoslovaški minister za zunanje zadeve Beneš je izjavil v parlamentarni komisiji za zunanje zadeve, da mu ni nič znano, kako je nastala vest, da so zastopniki Malega sporazuma protestirali pri angleškem ministru za zunanje zadeve proti izključitvi od konferencie. Beneš je bil poslan čehoslovaškemu poslaniku v London navdilo, naj obvesti angleško vlado, da bo Čehoslovaška, ako se bo na bruseljski konferenci razpravljalo o medzavezniških dolgovi, zahtevala, da mora biti zastopana. Glede znižanja nemške vojne odškodnine ni poslal n'kake note. Z Jugoslavijo in Rumunsko se je sporazumel, da bo Mali sporazum skušal doseči, da bo smel biti zastopan na bruseljski konferenci. O tem je bila obveščena tudi Poljska. Zbornici je bil predložen zakonski načrt za ratifikacijo ženevskih sklepov o pomoči ga Avstrijo. Minister Beneš je izjavil, da je zadržanje Čehoslovaške v tem vprašanju popolnoma nesebično.

Anglija

Bonar Law obzaluje, da so se nemški predlogi odklonili.

LONDON, 15. Kot je izvedela agencija «Reuters», je ministrski predsednik Bonar Law naslovil na nemško vlado kratko vladno noto, v kateri potrjuje prejem nemške note in naznanja, da se je podvrгла proučevanju. V notii se izraža odkrito obzaloavanje, da so bili ministrski predstavniki mnenja, da nemški predlogi v sedanjih okoliščinah ne nudijo nobene rešitve reparaćijskih težkoč.

Vprašanje nemških plačil in reparacij pred doljno zbornico.

LONDON, 15. Dolnja zbornica. Bonar Law je glede vprašanja medzavezniških dolgov in reparacij izjavil v glavnem sledeče: Nemci so prevzeli obvezo plačati velike svote v denarju Fracozom, ki so na podlagi teh svot zgradili ves svoj finančni sistem. Nemčija ni še plačala skoraj nič. Vrh tega delajo Nemci namenoma to, da manjšajo vrednost marke, tako da omogočajo skupnam industrijalcem, da delajo ogromne dobičke, ter ostanejo nezmožni izvrševati reparacije. Predlagalo se je, naj se Anglija odpoje svojim terjatvam nasproti zaveznikom, naj se odpoje reparacijam s strani Nemčije ter naj se osvobodi svojega ogromnega dolga nasproti Zedinjenim državam. Toda ako je naš finančni položaj boljši nego v katerikoli drugi državi, je to posledica dejstva, da smo obuzali svojega davkoplachevalca. Brezposelnost je dokaz in Anglija se res ne nahaja v položaju, da bi lahko igrala vlogo velikodušne. Na drugi strani Nemčija nima notranjih dolgov in je na robu propada. Sicer pa je gotovo, da se bo dvignila, in tedaj se bo Nemčija nahajala v boljšem položaju, da plača svoje dolgove, nego mi, da se odložimo Zedinjenim državam. Toda poleg skupnih interesov nas družijo s Francijo veliko prijateljstvo in ni dvoma, da bo Anglija storila vse, da se pridruži njeni akciji. Prepričan sem, da Poincaré in francoska vlada upoštevata, da bi bilo bolj usodno nesoglasje med javnima mnenjema obeh držav, kot med njunima vladama. Gotov sem, da bosta francoska in angleška vlada izkoristili čas, ki jma je dal Poincaré, da skušate najti kak način, na kateri bi se dalo obravnavati reparacijsko vprašanje v soglasju.

Ramsay Macdald predlaga zmanjšanje francosko-angleških terjatev nasproti Nemčiji, katero snatra za nezmožno, da bi se daj plačala. Govornik ostro nastopa proti eventualni zasedbi ruhrske kotline, ker bi to lahko zopet oživilo nemško monarhijo.

Lord Robert Cecil opozarja na angleško-francoska nesoglasja glede svote, ki jo Nemčija lahko plača, in predlaga, naj nepriestransko sodišče, imenovano od Zveze narodov, določi svote, ki naj se terjajo.

Lloyd George je politične izjave Bonarja Lawa odobral.

Konferenca v Lausanni

Izjave Izmet paše.

LAUSANNE, 15. Izmet paša je včeraj odgovoril na odločne izjave angleškega ministra vnanjih stvari. Predvsem je poudaril, da je bilo krivo dosedanjih nesreč manjšin po večini hujskanje tujih držav, ki so imele doslej v svojih rokah turško suverenost. Kar se tiče lord Curzonove trditve, da je bilo pred vojno v Turčiji nad 3 milijone Armencev, je Izmet paša odgovoril, da jih je bilo le okoli 1,280.000. Armenci v Ciliciji niso bili prisiljeni na izselitev, pač pa so se izselili sivevoljno po navsetu armenskega revolucionarnega odbora. Kar pa se tiče vojnih izgub, je ugotovil Izmet paša, da so imeli muslimani med vojno ravno tako velike izgube, kakor Armenci. V tistem času je zbežalo iz Anatoije najmanj dva miliona in pol Armencev. Kar se tiče ustanovitve armenskega narodnega središča v Ciliciji, je izjavil Izmet paša, da je to nemogoče, ker ozemlje, ki je obsega Turčija, je obljubljeno po večini s turškim prebivalstvom. Kar pa se tiče Cilicije, je tam muslimanski prebivalstvo doprineslo velike žrtve za ohranitev svoje narodnosti.

Izmet paša je nadalje izjavil, da je Turčija pripravljena vstopiti v Društvo narodov takoj po sklenitvi miru. Kar se tiče

zaščite manjšin, vztraja angorska vlada pri 5 členu nacionalnega pakta, po katerem se morajo dovoliti narodnim manjšinam iste pravice, katere so jim priznane v mirovnih pogodbah zapadnih držav. Turčija se je torej postavila na stališče, da morajo biti manjšine zaščiteni, še pred konferenco v Lausanni zaradi manjšinskega vprašanja, ki ne zadeva torej nikakor Turčije, ki je še pred izjavami angleškega ministrskega predsednika izjavila, da priznava načelo manjšinskih pravic. Izmed paša je končno tako le formuliral turško stališče: Turki upajo, da bodo mogli vstopiti v Društvo narodov; Turčija priznava pravice muslimanskih manjšin v skladu z mirovnimi pogodbami v zapadnih državah; Turčija je pripravljena proglasiti zahtevano amnestijo.

Lord Curzon je odgovoril, da ga veseli, da je turška delegacija izpremenila ton in da priznava veliko važnost manjšinskega vprašanja ter da razume potrebo uveljavljanja armenske sposobnosti. Ti morejo biti gotovi, da lahko pridejo v Armenijo in da lahko mirno živijo. Lord Curzon tudi upa, da bo turška delegacija pristala na to, da se poveri proučevanje vprašanja ustanovitve armenskega narodnega središča podkomijski. S posebnim zadoščenjem je lord Curzon poudaril izjavo predsednika turške delegacije, da je Turčija takoj po sklenitvi miru pripravljena stopiti v Društvo narodov. Lord Curzon je dejal, da bo vstop Turčije v Društvo narodov zelo olajšal reševanje spornih vprašanj.

Tudi Barrère in markiz Garzoni sta se pridružila izjavam angleškega ministra zunanjih stvari.

Končno je govoril Venizelos, ki je izjavil, da je Grčija sprejela Nansenov predlog glede izmenjave prebivalstva, ker je vedela, da Turčija ne bo odstopila od izgaňjanja grškega prebivalstva. Grčija je vendar pripravljena obdržati muslimane, ki se sedaj nahajajo v Grčiji, če bo moglo tudi grško prebivalstvo ostati nemoteno v Anadoliji in če bo moglo grško prebivalstvo iz vzhodne Tracije vrniti se po sklenitvi miru v svojo domovino.

Dnevne vesti

Nadaljevanje. V znanem sporu vadi izmenjave denarja naših združ, ki se odigrava pred velikim sodnim zborom naše široke javnosti, je nastopil nov činiteelj: Odbor »Zbora svetčnikov sv. Pavla«. Goriška Straža z dne 13. t. m. je prinesla sledečo izjavo: Izjava »Zbora opazne zadnje čase veliko gorjo zoper poslanca Šteka v zadevi zamenjave denarja. List »Edinost«, ki je početkom o tej zadevi tajnostno molčal, je se le potem, ko je poslanec Šček pozval Narodni svet kot razsodišče v svoji zadevi, začel zelo gostobesedno napadati Šteka na prav rafiniran način. Zato izjavlja podpisani odbor »Zbora svetčnikov sv. Pavla« svoje prepričanje, da kaže vsa ta pisava »Edinosti« čisto druge namene, ki nimajo z izmenjavo prav nič opraviti. »Zbor« izraža tudi svojo željo, da bi rad izvedel, zakaj se ne skliče »Narodni svet«, ki bi vsa stvar razsodil.

V Gorici, dne 11. decembra 1922. — Za odbor »Zbora svetčnikov sv. Pavla«. Starosta mons. Ignacij Valentič, Tajnik: Stanko Stanitš, kaplan. — Ne vprašujemo, kakor je to navada v vsakem sporu, odbor omenjenega zbora po pooblastilu, na podlagi katerega se ta strogo strokovna svetčniska organizacija meša v razpravo strogo političnega značaja. Dovoljeno pa nam bo, da se temu čudimo. Čudimo se, da izjava govori o »gonji zoper poslanca Šteka«. Mi smo se bili omejili, da prinašamo izjave prizadetih in šele to, ko nas je začel pošek Šček neupravičeno in brez razloga napadati, smo se branili. Omenjamo izrecno, da smo v svoji številki z dne 10. t. m. odgovarjali stvarno na ponovni napad posl. Šteka, kjer nam je nadel naslov »bivše skupno glasilo«, nam očital nesramnost, politično zlobo in podobne stvari in da smo bili v istem odgovoru še tako »nesramni«, ter smo izjavili dobresedno, da »našemu odgovoru ni namen, da bi hoteli izpodkopavati tla g. poslancu Šteku, ker se za vedamo, kako krvavo potrebujemo vseh naših političnih delavcev«. Kje je tu gonja? Čudimo se tudi Zboru svetčnikov sv. Pavla, da se kot organizacija, ki ni ne politična ne gospodarska, naenkrat zavzema za posl. Šteka v sporu, ki se ne tiče Šteka duhovnika, ampak Šteka politika, ki se ni n. pr. oglašil tedaj, ko je bil posl. Wilhan bož gostobesedno napaden in sicer res napaden. Kar se tiče »Narodnega sveta«, nimamo nič proti temu, da bi on stvar razsodil. Ni naša krivda, da se Narodni svet ni še sklical, a nečemo biti, ravno radi tega ker ni naš sistem napadati, tu informatorji odbora Zbora svetčnikov sv. Pavla. Če bo hotel odbor iti stvari na dno, bo že prišel do prave informacije. — Kakor rečeno, ne vprašujemo po pooblastilu za vstop v spor. Zbor

svetčnikov sv. Pavla je po lastnosti svojih članov pač organizacija, katero je treba vpoštovati povsod in vedno, kadar se oglaš. Umevno je, da se je zavzel za svojega stanovskega tovariša — politika. Toda način, kako se je to zgodilo, nas je — pri tako visoko kvalificirani organizaciji, — osupnil. Če bi Zbor svetčnikov sv. Pavla branil p. Šteka kot duhovnika, potem bi mu priznavali vso pravico, da brani z vsemi dovoljenimi sredstvi, z vso vneto proti vsakemu. Toda če Zbor prekorači svoj stanovski delokrog in stopi na politično polje, potem pričakujemo od njega trezno oko: Ves spor je tiskan in na naši strani so stvarni odgovori a na drugi strani, recimo, temperamentalne izjave. Edino pravilno stališče je, postaviti se na stran, ter čakati, da se spor razčisti, kakor smo mi storili, ko kmo »tajnostno molčali«, dokler nismo bili napadeni. Napaden je stališče danes, ko spor ni razčiščen, smatrali posl. Šteka — politika kot nezmožnega le radi tega, ker je duhovnik. Če pa bo spor enkrat razčiščen in bo izšel posl. Šček čist, bomo mi vedeli, kaj je naša dolžnost: dali mu bomo zaslužen za doštovanje in radi bomo to storili. Seveda proti napadom se bomo vedno branili; to je naša pravica, katere si ne damo odreči.

Smrtna kosa. V Vipavi je umrla v visoki starosti 81 let gospa Ivanka Dekleva. Pokopnica je bila — mož je že pred njo odšel v večnost v nenavadni dobi 90 let — glavarica številne in spoštovane družine. Tudi mati naših mladih Tržčanin in Tržčanin gospe Line in Eme in gg. Anželja in Dragotina Dekleva. Iskreno sožalje vseh družini.

»Za našo dečo«, za katero se bo vršila zbirka 28. t. m., je prekoračilo število naročenih blokov že 300. Ko bi vsi kraji napravili svojo dolžnost, tedaj bi se z larkoto doseglo 1000! Blizha se čas, ko bomo peli: Pastirci ne spite, vstanite, ker čas že hiti... Tako bi lahko zapeli tudi nekaterim našim. Vzdržite se iz spanja! Na delo za našo mladino!

»Zensko dobrodelno društvo« v Trstu priredi nocoj ob 8 h predavanje v Stari Policiji. Članice, udeležite se predavanja polnoštevilo! — Odbor.

Zveza mladinskih društev. Danes ob 9, uri točno odborova seja. — Predsednik.

Srednješolsko društvo »Zora«, Danes ob 5 uri in pol točno redni sestanek s predavanjem. — Predsednik.

Stariši, katerih otroci bi radi polagali izpite čez prvi razred srednjih šol, so vabljeni na sestanek danes ob 4 uri v prostorih stare policije pri Sv. Jakobu. — Sklicatelj.

»Kolo«. Jutri odpade pevška vaja, ker je pevovodja zadržan. Pač pa se bo vršilo od 10 do 11. ure vpisovanje gospodičen in gospa, ki bi bile pripravljene sodelovati pri mešanem zboru.

Pojasnilo. V torkovi številki »Piccola« je bila vest o neki Josipini C. iz Lokve, ki da se je hotela začušiti s plinom. V našem uredništvu se je zglasila ggč. Josipina Cerkevnik iz Lokve, katere je zvedel, da njeni očji rojaki mislijo, da je bila ona tista nesrečnica, ter nas prosila, naj objavimo, da to ni bila ona. Več nego besede gdne, Cerkevnik nas je prepričala njena zdrava, sveža mladost, da ni mogče, da bi imela taka mladenka opisane trne naklepe.

»Naša kri«. V nedeljo, dne 17. t. m. točno ob 5. uri popoldne priredi »Sentjakobska Čitalnica« v dvoranii D. K. D. pri Sv. Jakobu to velozanimivo Finžarjevo dramo. Finžar je v tej igri pokazal svojo mojstrsko iznajetnost in se radi nje tudi pravišil izven kroja našega naroda. Igra je bila povsod z navdušenjem sprejeta od občinstva in je tudi povsod žela popoln uspeh. Igra sama na sebi je dobro naučena in osebo je navdušeno. Ako pomislimo, da vodi režijo bivši igralec našega gledališča g. Marij Gorju, bo občinstvo imelo gotovo od te prireditve obilo zabave in užitja. Prilika je redka zatojre izkoristite jo. Otrokom je vstop dovoljen le v spremstvu odraslih.

Po predstavi se bo vršila pod pokroviteljstvom »Sentjakobske čitalnice« prosta plesna zabava.

lz tržaškega življenja

Vlomilci na delu. — Prevrtana železna blagajna. Vlomilci so se podali po krajšem odmoru zopet na delo.

V noči od četrta na petek so odprli s pomočjo ponarejenih ključev skladišče tvrdke Leopolda Fainerja v ulici Cecilia de Rittmarja št. 3. Tam so prevrtali veliko železno blagajno ter pograbili iz nje 4.000 lir. Vlomilno orodje so pustili na licu mesta. Policija zasleduje predrzne vlomilce, toda do sedaj brez uspeha.

Odmevi krvavega dogodka v ulici delle Beccherie. Včeraj jutraj je zapustila mestno bolnišnico znana Antonija Paulich. Kakor znano, je bila ženska pred nedolгим časom težko ranjena v ulici delle Beccherie. Ranil jo je njen prijatelj, brezposelni pomorsček Anton Trani. Ko so pripeljali ranjeno Paulichevo v mestno bolnišnico, so izrekli zdravniški mnenje, da ne bo živela več par ur — tako je bila težko ranjena. Vendar pa ji ni bilo usojeno umreti: že drugi dan se je iz starje znatno zboljšala, tako da je bila skoraj izven nevarnosti. Včeraj je zapustila bolnišnico, kakor smo že zgoraj omenili.

Ogenj v trgovini. Dva kraljeva stražnika sta zapazila pred sinočnjim, kako se vali gost, črna dim iz trgovine s prekajanim mesom, lasti tvrdke Passaga & Levi v ulici Media št. 29. Tekla sta brž v bližnjo tovarno ter od tam izločevala na glavno postajo ognjegašev. Par minut pozneje so že bili ognjegašci tu ter vdrtli v trgovino, kjer je gorel lesen zaboj. Ogenj je bil v kratkem času pogasjen. Škoda je malenkostna.

Eksplozija pri Sv. Jakobu; streljanje v ulici Navali. Pred sinočnjim se je zaslila pri Sv. Jakobu, za cerkvijo močna detonacija. Policijski organi so ugotovili, da se je tam razpočila bomba »sipe«. Ranjen ni bil nihče; tudi druga škoda ni bila povzročena.

Včeraj noči je bilo aretiranih v ulici Navali pet mladenčev: Oskar Dalcalger, Josip Agobutti, Peter Lindi, Renat Ferullo in Tullio Dalcalger. Vsi ti mladenčki so bili aretirani, ker so streljali po omenjeni ulici z revolverji kar tako za kratek čas in zabavo. Vruha tega pa niso imeli orožnega lista.

Vesti z Goriškega

Koncert v Gorici. Danes, točno ob 8½ zvečer, se vrši v Trgovskem domu, velik koncert z zelo bogatim, vokalno instrumentalnim spredrom. Zbor Goriškega Pevskega in glasbenega društva nam zapoje pod strokovnjakim vodstvom pevovodje in skladatelja Emilia Komela, dva mešana zbora ruskih in jugoslovanskih ljudskih pesmi, v harmonizaciji Ljadova in Mokranjca in ženski zbor »Ave Maria« iz Sattnerjevega »Assumptio«. Izvajale se bodo, komaj izleše Emil Adamičeve Otroške pesmi: »Stanica« »Colnar« »V Korotan« in »Burja«. Adamičeve mladenčke pesmi, kakor tudi klavirske skladbe Schumanns, Brahmsa, Vite-slava Novaka in Smetane, so izzvale na koncertu pri Sv. Jakobu od sicer maloštevilnih, a izbranih poslušalcev, velik aplavz, širok recitira našo najlepšo narodno pesem »Lepo Vido« obenem improvizira pri klavirju skladatelj Marij Kogča, ki je na koncertu Učiteljske zveze dosegel z improvizacijo velik uspeh. Artistični vodja tega večera je naš pianist Srečko Kumar. Predprodaja vstopnic je v katoliški bukvarni.

Vesti iz Istre

lz Baderna. — Kronika nasilstev. Predvčeršnjim je imelo Gospodarsko društvo v Baderni svoj občni zbor. Med zborovanjem so vdrtli v društvene prostore fašisti ter razgnali zborovalce. Zvečer istega dne so prišli kr. orožniki ter aretirali predsednika društva Petra Burica ter odbornika Tomo Heraka in Ivana Starija. Petra Burica so pridržali v Baderni, ostale pa odvedli v Poreč. Pribijamo, da je tu šlo za občni zbor Gospodarskega društva, torej za upravni čin gospodarske organizacije. Na drugi strani so nezakoniti čini. Naj se vendar enkrat zgane oblastvo ter napravi red.

lz Kopra. Incidenti. V četrtek zvečer je počila v bližini gostilne »Roma«, baje na strehi neke barake, petarda. V gostilni navzoči fašisti so takoj nato planili na prosto, kjer se je vršilo precej gosto streljanje. Fašisti so nato obšli vse gostilne ter pretepli vsakega socialisti ali komunisti, ki jim je padel v roke. Napad na ljudski dom so zavrabili orožniki.

Stanjel. V nedeljo, dne 17. t. m. takoj po sv. maši bo v prostorih društva »Stanjel« predavanje o »Gnojenju in drugih kmetijskih naukah«.

Borzna poročila.

Tujs valuta na tržaškem trgu:			
ogrske krome	— 80. —	— 87.	
avstrijske krome	— 0275	092.	
českoslovaške krome	F 8.75.	59.26.	
dinarji	20.90.	31.2.	
lejli	11.50.	12. —	
marke	— 26. —	28.	
dolarji	19.75.	19.90.	
francoski franki	144.	— 145. —	
švicarski franki	575. —	— 379.	
angleški funti papirnati	91.60.	— 92. —	

Potril nežmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecm Zalostno vest, da je naša ljubljena sestra, teta, svakinja, gospa

Ioanka vdova Botteri

po kratki in mučni bolezni mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb drage pokojnice se bo vršil v soboto, dne 16. t. m., ob 14, iz hiše žalosti ul. del Bosco št. 6 naravnost na pokopališče k Sv. Ani kjer se pokopljejo zemski ostanki v družinsko grobnico.

TRST, dne 15. decembra 1922.

Družine: Berger, Botteri, Dagnelut, Tonelli, Prelog. Nove pogrebne podjetje Trst. Corso V. E. III. 47.

DAROVI

Gosp. Ljudmila Lapanja šivilja iz Sežane daruje 10 L za zbirko, ki se bo vršila 28. dec. za »Našo dečo«. Sežantani posnemajte!

Mali oglasi

se računajo po 20 stot. beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.— Debele črke 40 stot. beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.— Kdor išče službo, plača polovično ceno.

DRVA hrastova, gabrova, bukova, dolga 25 cm, dobavljna na dom po lir šestnajst kvintal, Kmetijska zadruga, Trst, Raffineria 7, telefon 36-75 2231

GOSPODINJA, lepe zunanosti, izurjena v gospodinjstvu, premožna, se radi pomanjkanja znanja želi seznaniti s samostojnim gospodom ali trgovcem. Ponudbe pod »Tajnost« na upravištvu. 2230

HISA z njevo, v Tomaži št. 83, se prodaja. Pojavnila v Sežani št. 105 2228

ŠIVILJA izurjena v vezanju izvršuje vsa dela po zelo nizkih cenah. Piazza tra i Rivi 2/II, Rojan 2229

ZA GARJE (srbečico) se dob. učinkovito mazilo v lekarni v Sežani 83/2

PREPARATE za olepšanje kože, za soobe, proti izpadanju las, neškodljive barve za lase ima lekarna v Il. Bistrici. 78/4

HISA v Klancu, ¼ ure oddaljena od postaje Herpelje-Kozina, pripravna za gostilno in trgovino, se prodaja z zemljišcer ali tudi brez. Pojasnila daje Fran Sturm v Kozjni. 2225

SOBO z dvema posteljama dam v najem. Via del Bosco 14, gostilna. 2226

SPALNE SOBE bukovne, hrastove, jesenove, s krasno psiho od L 2.500.— naprej. Jedilne sobe od L 3000.— naprej, kuhinje od L 900 naprej, kakor tudi drugo pohištvo po zmernih cenah. Skladišče pohištva Via Udine 25. 2227

POZOR! Krone, korale, zlato, platin in zobovje po najvišjih cenah plačuje edini grost Belleli Vita, via Madonna 10. I. 82

ZLAT, srebrn in papirnati denar se kupuje in prodaja po zmernih cenah. Menjalnica via Giacinto Gallina 2, (nasproti hotela Montenisio). Telefon 31-27. Govori se slovensko. 67

PRILIKA ZA BOŽIČ

Toplo priporočamo: da primerjate kakovost in cene in da si ogledate naša okna in naše napise

ÖHLER

TRST, CORSO VITT. EM. III. 16

KRONE in GOLDINARJE plačujem po cenah, ki jih drugi ne morejo

Trst, Via Ponders št. 6, I. nadstr. desno

Insertirajte v »Edinosti«

Čenjenim odjemalcem naznanjam, da se nahaja sedaj moja prodajalna na debe o

negovih, pletalin in drobnarije, robev in tkanine

in GORICI

Via Petrarca št. 2 (pri ljudskem vrtu).

4424 Glav, Feilberbaum.

Srebrne krome in zlato plačujem po najvišjih cenah

ALOJZIJ POVH

Trst, Piazza Garibaldi št. 2 (prej Barriera)

RAZGLAS.

V pondeljek dne 18. decembra 1922 ob 10. uri dopolne se bo vršila na licu mesta, v Mariboru, Miinska ulica št. 15

prostovoljna javna dražba.

Proda se hiša z vrtom. V hiši se vrši stara gostilniška obrt — poprej znana »Šotarčeva gostilna«.

Najnižja ponudba znaša 2 milijona jugoslovanskih kron. Ponudniki morajo pred začetkom dražbe položiti 10% varščine. Hiša se proda tudi pred dražbo, ako tu kupec želi.

Natančneje p datke glede dražb nih pogojev, obsežnosti objekta it. dajeta sodni komisar dr. Franjo Firbas, notar v Mariboru ter zastopnik lastnika dr. Franjo Rosina, odvetnik v Mariboru. (763)

Najvišje cene plačujem za

KOŽE

kun, zlati, lisic, dihurjev, vider, jazbecov, mačk, veveric, krtač, divjih in domačih zajcev.

D. WINDSPACH

Trst, Via Cesare Battisti št. 10 II. nadst., vrata 16 69

Sprejemajo se pošiljave po pošti.

Posebna prodajalna za hišno opremo

„ALLA SPOSA FELICE“

(Pri srečni nevesti)

Via S. Catarina št. 11 — Trst — Tel. 15-52 b's

Bogata izbira TRLIŽA, PERILA, ZAVES, VOLNENIH in NA OLNJE-N'H ODEJ. — ZALCG VOLNE in ŽIME in ŽIMNICE. IZDELANE ŽIMNICE. Kapok in bombaževina. — PREPROGE. — Kozja kožuovina, originalne kalgan, bele, sive in črne.

VSAKOVSTNO PERJE ZA BLAZINE

BANCA DELLA VENEZIA GIULIA

Delniska družba — Glavnica L 5.000.000. — popolnoma vplačana.

Zadružni sedež in osrednje ravateljstvo v TRSTU

Brezplačna emisija cirkularnih nakaznic, vse bančne operacije, menjalnica, borza.

Corso Giuseppe Verdi — GORICA — Telefon št. 8 77

Blagajna postuje od 9-12 in od 15-17

Danes velik koncert v »Trgovskem domu« v Gorici